

# ÜNNEPI Harangszó



A zalaegerszegi Mária Magdolna Egyházközség ingyenes tájékoztatója

I. évfolyam 3.szám

1994. április

## Húsvéti elmélkedés

Végigjártuk, Urunk, veled a keresztutat. Máriával együtt ott álltunk kereszted alatt a Golgotán. Hallottuk hangodat: "Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?" /Mt 27,46/. Akkor azt hittük, hogy valóban mindent elveszítettél, egészen magadra maradtál. Amikor pedig így szóltál: "beteljesedett" /Jn 19,30/, mi sem hittük el, hogy ami veled történt, az nem a vég volt, hanem a teljesedés.

Ám csodálatos feltámadásod - és szerteszéledt, lelkileg halott tanítványaid "feltámadása" - azt igazolja, hogy utolsó vacsorádon joggal mondhattad el: "a feladatot, amelynek teljesítését rám bízad, Atyám, teljesítettem" /Jn 17,4/. Igen, Uram, te nem végeztél fél munkát, mert mindent megadtál, elhagytad anyádat, otthonodat, ács-szakmádat, a gondtalan megélhetést, a biztos egzisztenciát, túrted, hogy megfosszanak ruhádtól, kioltsák életed, még azt is megengedted, hogy köntösöddel együtt elvegyék a becsületedet is.

Miként mennyei Atyád, úgy te is szüntelen munkálkodtál /Jn 5,17/, csodákat tettél, tanítottál, átadtad nekünk az Atya üzenetét, s végül kiittad a szenvedések kelyhét, mert határtalanul szerettél minket, s föl akartad áldozni magad értünk. Bár fiatalon haltál meg, nem éltél hiába, mert teljesítetted a küldetést, amelyet Atyád rád bízott.

Láttuk szörnyű szenvedésed, fejedben a töviskoronát, kezeden-lábadon a szegek nyomát, láttuk lándzsával átvert oldalad.

S íme, most újra látunk téged. Mária Magdolnával együtt tanúskodunk arról, hogy "láttuk az Urat" /Jn 20,18/. A szent asszonyokkal együtt leborulunk előtted, és átkaroljuk a lábadat /Mt 28,9/. Szent Tamással tapintjuk kezedet és oldaladat /Jn 20,24-29/.

Megértjük azt, hogy az Írások szerint "föl kellett támadnod a halálból" /Jn 20,9/, megértjük, hogy "ezeket kellett elszenvedned ahhoz, hogy bemehess dicsőségedbe" /Lk 24,26/, megértjük, hogy "a Messiásnak szenvednie kellett és

harmadnap föl kellett támadnia a halálból" /Lk 24,46/.

Jézus, te szeretetből haltál meg értünk, testvéreidért. S arra tanítasz minket, hogy mi is szeressük egymást, tudjunk áldozatot vállalni egymásért. Hogy magunkévá tegyük azt a lelkületet, amely a fiatal költő soraiból tükröződik:

"Szépen szerettem ezt a világot,  
ezért teszek most ilyen nagyot:  
mindent adva és semmit se kérve,  
fájdalmas szépen meghalok érte, -  
de harmadnapra - feltámadok."

/Dsida Jenő: Golgotán/

Megértjük azt, hogy mi is: csak azt szeretjük, kiért meghalunk, csak az szeret minket, ki meghal értünk.

Megértjük azt: nekünk is szenvednünk kell ahhoz, hogy eljuthassunk a mennyei dicsőségbe.

Megértjük, hogy nem szabad elcsüggednünk, ha nehéznek találjuk is a keresztet, mert üdvünk eszközlője, mennyországunk kulcsa az. Nem baj, ha meredek és göröngyös is a keresztút, mert az égbe vezet el majd.

A húsvét arra tanít: lelki sötét éjszakáink kellős közepén is higgyük el, hogy fölkel majd a nap; hogy bűneink terhe alatt roskadozva is eljuthatunk a tisztulásra, a lelki újjászületésre, sőt az életszentség magaslataira is; hogy átmeneti kudarcok, balsikerek között is hinni lehet és hinni kell a végső győzelemben.

Mert "amilyen bőven kijut nekünk Krisztus szenvedéseiből, olyan bőven lesz részünk Krisztus révén a vigasztalásban is" /2 Kor 1,5/. "Tudjuk ugyanis, hogy aki Jézust feltámasztotta, Jézussal minket is feltámaszt..., a mostani pillanatnyi könnyű szenvedés ugyanis a mennyei örök dicsőség túláradó mértékét szerzi meg nekünk" /2Kor 4,14/.

Dr. Márfi Gyula  
püspöki irodaigazgató



## Néhány tájékoztató gondolat a gazdasági munkacsoport működéséről, valamint egyházközségünk költségvetéséről

A gazdasági munkacsoport alig nyolc hónapja működik, és ez idő alatt két költségvetést /az 1993. és az 1994. évit/, valamint egy zárszámadást készített el. Az ez évre szóló költségvetést és a múlt évi zárszámadást már az előírt határidőre sikerült a képviselőtestület elé terjeszteni, s elfogadásukat követően a püspökséghez felterjeszteni. E munkák előkészítését jelentős mértékben segítette, hogy a plébánián a múlt év szeptemberétől főállású gazdasági vezető foglalkoztatunk, akinek pénzügyi és számviteli főiskolai végzettsége van. Alkalmazását azok a megváltozott, igen nagy szakértelmet igénylő körülmények tették szükségessé, amelyek ma már minden - több millió forinttal gazdálkodó, több embert foglalkoztató - szervezetnél, intézménynél jelen vannak. Ilyenek a bonyolult adójogszabályok, a társadalombiztosítási előírások, a könyvelésre vonatkozó szabályok, munkajogi rendelkezések stb.

Az elmúlt évben a plébánia bevételei elérték a 13 millió forintot, a kiadások pedig közel 12 milliót. A kiadások sorában a templom belső világításának korszerűsítése, valamint az egyház tulajdonába visszakerült kultúrház /Petőfi u. 26./ felújítási munkái tettek ki közel 4 millió forint összegű tételt.

Ebben az évben szerényebb bevétellel terveztük a költségvetést, ez a bevétel pár ezer forint híján megközelíti a 12 millió forintot. Bár mintegy másfél millió forinttal nő az előnyösen megkötött bérleti szerződések alapján bérbeadott ingatlanrészek utáni bevétel, de jelentősen csökkennek a lekötött pénzek utáni kamatbevételek, nincs mód áfa visszaigénylésre, és csökken a perselybevétel is. Ez utóbbi oka, hogy a Notre Dame Zárdában összegyűlő perselypénzt a kápolna, illetve az iskola céljainak segítésére, míg az Apáczai Csere ÁMK-ban megtartott misék perselybevételét a Mindszenty Emléktemplom Alapítvány számlájára utaljuk át.

A kiadásokat a tavalyi évhez hasonlóan terveztük, összesen 300 ezer forinttal kevesebbet. Ebben az évben a felújításra szánt pénzek kiadását mérsékeljük, bár a templom hangosítására, további világítási munkákra, az orgonára így is közel 2,5 millió forint ráfordítást tervezünk. Mindjárt az év

első hónapjában mintegy 300 ezer forint értékű munkát kellett elvégeztetni azért, hogy a templom padlásterében lévő baleset- és tűzveszélyes, szabálytalanul szerelt villany-vezetékrendszert korszerűsítsük, biztonságossá tegyük. Elkészült a kultúrház falburkolata, és konvektorok beszerelésével javítottuk az oratóriumi hittantermek fűthetőségét.

A kiadások döntő részét ebben az évben is a különböző karitatív jellegű kifizetések, a hittanoktatás költségei, az általunk nyújtott különféle támogatások, a püspökségre történő befizetések, papi és alkalmazotti bérek teszik ki. Évről évre nőnek a különböző közüzemi díjak is, melyek miatt százezres nagyságrendekkel emelkedik a költségvetés kiadási oldala.

A gazdasági munkacsoport az egyházközség szervezeti és működési szabályzata szerint továbbra is feladatának tartja a jól szervezett, takarékos gazdálkodást, valamint minderről a hívek időközönkénti tájékoztatását.

**Dr. Hóbor Erzsébet**

A gazdasági munkacsoport vezetője

### **Könyvajánlat:**

**Mécs László: Anya kell**  
**Kerekes Károly: Májusi mozaikok**  
**Michael H. Brown: Az utolsó óra**

### **Ifjúsági:**

**Odile Weulersse: Eskü a katakombában**  
**Kindelmann Győző: Az édenkert meséi**  
**Kicsinyek szentmiséje**

**A könyvek megvásárolhatók az alábbi címen:**

**Jász Lajos**  
**Zalaegerszeg, Ady u. 58.**



Dr. Szabó Gyula plébános úrral



- Plébános úr, decemberi - első - számunkat a Megváltó születésének örömhírével indította útjára. Most, a nagyböjten beszélgetve arról kérdezem: milyen reményt ad a keresztény embernek Krisztus feltámadása?

- Húsvét biztató válasz a nagyböjtre: érdemes lemondani, áldozatot hozni, mert csak a kegyelemnek, az üdvösségnek és az örök életnek van jövője. Jézus legyőzte a bűnt, a halált és a kárhozatot: az ő áldozatában a megváltás felbecsülhetetlen értékét kell látnunk!

- Napjaink keresztény embere méltóképpen megbecsüli ezt az ajándékot? Valahogy nem érzékelhető ennek a kisugárzása...

- Kétségtelen, hogy a mi "élesztett" örömünk nem érheti el azt a fokot, amit az apostolok átéltek. Pedig Tamás apostol példájában a mi hitünk is felértékelődik: "Boldog, aki nem lát, mégis hisz." Ugyanakkor azt sem várhatjuk, hogy az örömhír úgy hasson ránk, mint valami földi szerencse. Krisztus keresztáldozata a hit erejével hat ránk! Krisztus óta az emberi élet célja az üdvösség.

- Mint Isten legértékesebb ajándéka?

- Igen, és mint elérhető lehetőségünk, amely azonban megköveteli a mi közreműködésünket is. Szent Ágoston írja: "Aki megteremtett téged a te közreműködésed nélkül, nem üdvözít a te közreműködésed nélkül." Vagyis: együtt kell működnünk a megváltó kegyelemmel a húsvéti öröm felismerésében és ébren tartásában.

- Jobb lett az ember élete Krisztus keresztáldozata óta?

- Kétkedés nélkül állíthatjuk: igen! Krisztus keresztje óta szebb, jobb és boldogabb is lett az emberiség élete. A megváltás értéke, hogy Krisztussal az emberi világba lépett az Isten országa. Persze két megjegyzést hozzáfűznék ehhez. Az egyik: ahol nincs meg az együttműködés Krisztus keresztáldozatával, azért nem Krisztus a felelős! Nem Krisztustól kell számonkérni a

veszekedéseket, a gyilkosságokat, a háborúkat! Azért, hogy még messze vagyunk az igazságosság és a szeretet megvalósításától, nem Krisztus a hibás, hanem az emberi gonoszság, amely szembehelyezkedik Isten akaratával.

- A másik megjegyzés?

- Ne feledjük, hogy Krisztus élete keresztútban végződött, és a keresztény ember életében is megjelenik a kereszt, mint az üdvösség biztos jele. Mindenkinek vállalni kell a saját keresztjét! De azt is tudnunk kell, hogy Krisztus nem hagy el bennünket! Ez reményt és erőt is ad.

- Hitünk hogyan határozza meg a válaszainkat a társadalom aktuális kérdéseire?

- Mindennapi életünk alakításában Isten szabad akaratot adott nekünk. Ez mindenekelőtt a döntés felelősségét növeli bennünk.

- Különösen néhány héttel a választások előtt... Plébános úr, hogyan határozná meg a követendő magatartást?

- A katolikus egyház csak általános elveket fogalmaz meg. Ezek közül a legfontosabb: a társadalmi szabadsággal élni kell! Senki sem legyinthet rá: "Én nem politizálok!" A közömbösség, a passzivitás nem keresztény emberhez méltó magatartás! A visszahúzóadás jelen esetben mulasztás!

- Hallani olyan véleményt is: "Nem szabadság kell, hanem jólét!"

- A jólétet csak társadalmi szabadságban lehet megteremteni. Ez a sorrend! Nyilván a döntésünkben az lehet az egyik meghatározó: ki hogyan biztosítja ezt a szabadságot. A hívő ember számára ugyanilyen fontos a vallásszabadság kérdése. És itt nem az elvi nyilatkozatokra gondolok, hanem a gyakorlatra: a hitoktatás, a vallásos nevelés értékeinek elismerésére, az emberi méltóság tiszteletben tartására. A keresztény ember vezérelve a hitéből erednek.

- Plébános úr, köszönöm a beszélgetést.

- Én pedig hadd ragadjam meg az alkalmat, hogy egyházközségünk minden tagjának áldott, szép Húsvétot kívánjak a feltámadott Krisztus reményével!

Mohos István



## In memoriam Mindszenty...

"Ha Isten atyánk és Mária anyánk segít, akarok lenni népem lelkiismerete, hivatott ébresztőként kopogtatok lelketek ajtaján, a föltetsző tévelyek ellenében az örök igazságokat közvetítem népemnek és nemzetemnek." 1945. október 7-én hangzottak el e szavak Mindszenty Józsefnek, a volt zalaegerszegi plébánosnak majd veszprémi püspöknek esztergomi érseki beiktató beszédében. De akkor még mint az ország első közjogi méltósága kijelentette azt is, hogy "készen állok magyar népem érdekeinek és az alkotmányban biztosított állampolgári és emberi szabadságjogoknak a megvédésére."

E mondatok a leghívebben fejezik ki az Ő egész lényét eltöltő szellemiségét, jellemét, melyet a későbbiekben - a kínzásokkal és a halállal is szembenézve - mártíromsággal teli életével is bizonyított. E rendíthetetlen, igaz keresztényi, magyar hazafiúi magatartásában rejlik az Ő főpásztori nagysága. Mert nem volt megalkuvó, nem volt egyik megszálló hatalomnak sem kollaboráns hazaárulója. Mindent a szabad és független keresztényi Magyarország érdekében tett. És mi, utódok most már azt is elmondhatjuk, hogy az idő, a történelem Őt igazolta! Ha valaki netán nem tudná, hogy valójában ki is volt Mindszenty bíboros-hercegprímás - és sokan nem vagy rosszul tudják még Zalaegerszegen is-, annak ajánlom, hogy mielőbb olvassa el a bíborosnak - VI. Pál pápa által is jóváhagyott - emlékiratait. Nem hiszem, hogy utána bárki is kétségbe merné vonni személyiségének történelmi nagyságát!

A fentiek tudatában - vallva azt, hogy Mindszenty bíboros-hercegprímás a huszadik század magyarságának az egyik nagy (ha nem a legnagyobb!) személyisége volt - határozta el a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége, a zalaegerszegi Mária Magdolna és a Jézus Szíve plébániák, valamint harmincöt magánszemély a "Mindszenty József Hagyományőrző és Ápoló Alapítvány" létrehozását. Az Alapítvány célja - mint a nevében is foglaltatik - a bíboros szellemiségének ébren tartása, őrzése és ápolása.

Ennek érdekében - mint az alapító okiratban is bent foglaltatik - az adományokból összegyűlt vagyomból elsőként egy - Zalaegerszeg központjában /a Plébániahivatal előtt/ felállítandó - életnagyságú Mindszenty-szobor kerüljön megvalósításra. Tudni-

illik ha egy szoborra rátekintünk, lelki szemeink előtt élete valóságában megjeleníti azt, akit ábrázol, s ha követésre méltó az a személy, inspirál is bennünket. A bíboros ilyen ember volt, Ő példakép, akit minden igaz hívő magyarnak csak követni lehet. E felismerés teszi szükségessé a szobor mielőbbi felállítását, még akkor is, ha jelenleg ez komoly anyagi áldozatokkal is jár. Hiszem azonban, hogy a szobor hatására az emberek gondolkodásában bekövetkező változás eredményeképpen az anyagiak kamatosan fognak visszatérülni.

A felállítandó szobor terveinek elkészítésére az Alapítvány Kuratóriuma és a Képző- és Iparművészeti Lektorátus által öt szobrászművészt kértünk fel, akik pályaműveiket április 29-ig adhatják le. A művészeket a leadott pályaműveikért 40.000.- Ft /bruttó/ tiszteletdíj illeti meg. A pályázati kiírásban - jelzésül a művészek felé - a szobor kivitelezésére 2.000.000.- Ft-ot irányoztunk elő. Ebben nem szerepel az az összeg, mely a szobor helyszínének az elfogadott pályamű szerinti előkészítését illeti. Ennek költségét az Önkormányzat vállalta. Amennyiben a május 6-án összeülő esztétikai /szakmai/ zsűri által javasolt pályamű kerül a Kuratórium - mint megrendelő - által az 1995. május 6-i kivitelezetésre /avatásra/, úgy a Képző- és Iparművészeti Lektorátus komoly anyagi támogatást /kb. 500.000.- Ft-ot/ helyezett kilátásba. Az Alapítvány folyószámláján jelenleg 140.000.- Ft van. A még hiányzó kb. 2.000.000.- Ft összejöttére még több mint egy év áll rendelkezésünkre. Alapítványunk országos jellegű, s az adományozók között eddig is számos a nem zalaegerszegi illetőségű személy. Talán nem túlzott az elvárás, hogy a Mária Magdolna Egyházközség hívei az adományozásban élen járjanak. Hiszen negyedszázadon át volt itt plébános, és annyi jót tett híveiért s az egész városért is.

Vajha mily' szép is lenne, ha az állítandó szobor talapzatára egy ilyen felírás kerülhetne:

"Állította Zalaegerszeg város hívó közössége."

**Padányi Zoltán**

A KÉSZ Zalaegerszegi Tagozatának és a  
Mindszenty Hagyományőrző és Ápoló Alapítvány  
Kuratóriumának Titkára



## Húsvéti határjárás Zalaegerszegen

A húsvéti határjárás szokása Zalaegerszegen századunk elejéig élő népszokás volt. Eredete valószínűleg középkori, de ennél jóval régebbi - még kereszténység előtti - elemeket is tartalmaz. A határjárás a középkorban hivatalos ténykedés volt, melynek során a település tekintélyes emberei körbejárták a határokat - esetleg azok egy-egy vitatott vagy nagyobb fontosságú részét -, és határjeleket helyeztek el, ill. a meglévőket megújították. Fialalokat is vittek magukkal, akiknek a határt, "mezsgyét" vagy "megyét" megmutatták, a határjeleket velük megjegyeztették, hogy megöregedvén ők is továbbadják a tudományukat. Birtokviták esetén ezek a határjárók tanúskodtak a határjárás útvonaláról, egyes határjelek meglétéről, s ezáltal a község határának ősi voltáról.

Egy ilyen tanúvallomásban említik először a XVIII. sz. közepén az egerszegi húsvéti határjárást is, bár a szokás valószínűleg sokkal régebbi, hiszen egy olyan határrész közelében történik, amely már a XIV. században is vitatott volt.

Zala vármegye főbírája és esküdtje 1761. január 27-én vette jegyzőkönyvbe 18 hiteles és pártatlan tanú helyszíni kihallgatáson tett vallomását, s ezek alapján szándékoztak eldönteni, hogy hol húzódik a határ Zalaegerszeg és Bazita között. A válaszokból kiderült, hogy az egerszegiek zászlóval és dobbal szokták a határokat járni, lövöldözni a határt jelölő fákra, s megújítani a határjeleket.

A határjárást a török időkben is megtartották, annak biztonságáért fegyveres eger-szegi katonák is a határjárókkal tartottak. A harcok múltán ismét fegyveresek nélkül járták a határt.

A határjáráshoz, valószínűleg a XIX. sz. elején, törökkel kapcsolatos mondai elemek is járultak. Erre az időre a szokás eredeti, hivatalos szerepe már kezdett elmosódní, hiszen II. József óta a határfelmérés mérnöki munka volt. Másrészt a romantika idején gyakran előfordult, hogy a nép egyes szokásokat a török elleni küzdelemmel hozott összefüggésbe.

Esetünkben az első olyan leírás, mely a határjárást a török feletti győzelem emlékéhez kapcsolja, 1857-ben jelent meg Vass József tollából.

A leírás szerint a kanizsai basa foga fájta Egerszeg várára, s húsvétra virradóra támadást intézett ellene. A várvédők elszánt kirohanással megfutamították a Besenyőnél táborozó törököket. Egy későbbi variáció szerint az egerszegiek megneszelték a támadás hírért, és fegyveresen vonultak a feltámadási körmenetre, s így sikerült a törököket

visszaverni. Egy másik változatban az egerszegiek egész éjjel olyan éktelen lármát csaptak, lövöldöztek, trombitáltak, doboltak, hogy a Besenyőnél táborozó törökök - túl nagyvak vélvén az ellenfél erejét - harc nélkül megfutamodtak. Ezt a győzelmet ünnepli a zalaegerszegi nép a táborig portyázáshoz hasonló húsvéti határjárással.

Az esemény a következőképpen zajlott le. A nép a templom körül, a piacon gyülekezett, éjjel 11 óra körül - a templomban tett rövid ima után - dobos és tárogató /sípos/ kíséretében a "városon kívül fekvő kálváriához" vonult. Itt áldást kaptak, majd a nép haza, a határjáró férfiak, úgy 15-20-an, rendeltetésük szerint folytatták útjukat. Zsenge tavaszi hajtásokkal, főleg puspánggal díszítették fegyvereiket, zászlóikat. Egyikük, akit erre választottak, ügyelt a rendre és illemre. Doboltak, lövöldöztek, az újoncokat, akik először tartottak a csapattal, a határdombra nyújtóztatva megpálcázták, hogy a helyet annál jobban megjegyezzék. Az eszem-izsom nem volt szokásban. Hajnal felé értek haza, megkerülték a Fehérképet / a mai Csány tér környéke/, "a város felé közelgven a veres keresztig". Közben a nép a kálváriához vonulva, körmenettel fogadta őket. Itt szentmise kezdődött, amely alatt szintén puska- és taracklövések hangzottak. A mise végeztével mind a nagytemplomba vonultak, onnan pedig szétszéledtek.

Gönczi Ferenc 1902-ben íródott Göcsej monográfiájában is találkozunk a régi szokás leírásával, azzal a megjegyzéssel, hogy az egyházi szertartásokból akkor már több elmaradt. Hogy a szokás már hanyatlóban volt, mutatja az is, hogy a Gönczi Ferenc által közölt fényképen mindössze 27-en vannak. Leírja viszont azt a dallamtöredéket szöveggel együtt, amelyet határjárás közben énekeltek, ill. sípoltak: "Sáncz regement, Sántha kapitány,/ Félre török magyar elől, jön a viczispány."

A század elején a szokás már inkább emlékeztetett duhajkodásra, mint régi, hivatalos határjárásra, 1907-től a lövöldözéstől, majd a síp, trombita és más zajos szerszám használatától is eltiltották a határjárókat.

A harmincas évekre a szokás már nem élt. Többször is megpróbálták ugyan életre kelteni - tűzoltók, leventék, majd kiskatonák bevonásával - de az idő múlása és főleg a város lakosságának átrétegződése miatt teljesen talaját veszítette.

Ezúton mondok köszönetet Dr. Németh Józsefnek, a Göcseji Múzeum tud. főmunkatársának a cikk megírásához nyújtott szíves segítségéért.

Marx Mária



## A zalaegerszegi Notre Dame Nővérek krónikájából...

### II. rész

A megmérettetés már egy éve megtörtént. A század is meghaladta azoknak az elsős tanulóknak a száma, akiknek szülei a Mindszenty-iskola iránt érdeklődtek. Végül, hogy ne kelljen négy párhuzamos első osztályt indítani, ez a szám 87-re realizálódott. Így a Mindszenty-iskola az 1993-94-es tanévben öt osztályt kitevő /87 elsős, 23 másodikos, 24 harmadikos/ 133 fő tanulóval indulhatott. - Mindez azt bizonyítja, hogy a szülők jó részének a pluralista társadalomban egyenjogú félként igénye, sőt joga van ahhoz, hogy gyermekét olyan iskolába járassa, ahol az általános ismereteken kívül még valami pluszban, jelen esetben keresztény szellemű vallás-erkölcsi nevelésben is részesülhet. - Ez az elgondolás vezette hozzánk pedagógus-gárdánk tíz világi tagját is, akik az új katolikus iskolában valami szebbre, jobbra akartak vállalkozni.

1993. aug. 28., a Rend hagyományos ünnepe fénypont a rendi krónikában. Ezen a napon szentelte fel dr. Konkoly István megyéspüspök úr a megújult zárdaépületet és a kápolnát, amely tornateremből ismét szentéllé változott, ahol vasárnaponként, ill. esténként a Mária Magdolna Plébánia káplánjai szentmisét mutatnak be. - Ugyanezen nap délutánján zajlott le a Mindszenty József Általános Iskola tanévnyitója is. Mindkét ünnepségen számos egyházi és világi, hazai és külföldi vendég vett részt régi tanítványainkkal, szülőkkel, ismerősökkel együtt. - Ezúttal mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik munkájukkal vagy adományaikkal hozzájárultak e nap sikeréhez.

1993. szeptember 1.

Új lap a Notre Dame nővérek krónikájában. A Mindszenty József Általános Iskola első tanítási napja reggel 8-kor szentmisével kezdődött. Ez alkalommal - s azóta is vasárnap délelőttönként - szűknek bizonyultak - bizonyulnak a szépen felújított kápolna falai ...

Az osztályonként - nevelők kíséretében - bevonuló, s üde tavaszi zsongással helyet foglaló gyermekereg mögött lázas izgalommal figyelő szülők, könnyfátyolos szemű nagymamák - egykori Notre Dame növendékek - s a negyven év "száműzöttségéből" hazatalált nővérek csoportjai töltötték meg az üresen maradt padokat, székeket.

A visszakapott és felújított Rendház iskolává változott folyosóin új élet kezdődött. A "guruló" módszerben működő 5 osztály vezetését 10 világi nevelő látja el. A nővérek szerepe az irányítás és közreműködés. Így az iskola fenntartásának



biztosítása a főnöknő, jelenleg Kurucz Mária Katalin nővér feladatai közé tartozik, míg az igazgatói tisztséget Kertész Ilona Tarzicia nővér tölti be. Mercedes nővér a hitoktató és kántor, a tanítás előtti, ill. utáni ügyeletet Alfonza, Stefánia és Jolánta nővér vállalta. A két előbbi nyugdíjas tanítónőként szükség esetén helyettesít a tanításban is, és korrepetálja a külön gyakorlást igénylő gyermekeket. Julianna, a "kis nővér" - a gyerekek "Julikája" - a tanulók étkeztetésének fő felelőse.

1994. február 2. Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe.

Ez a nap ünnepként s hétköznapi is emlékezetes marad számunkra. Ekkor szentelte fel ugyanis dr. Konkoly István megyéspüspök úr kápolnánk új, tölgyfából faragott oltárát és ambóját, amelynek költségeit a "Kirche in Not Ostpriesterhilfe" egyházi célra kiírt pályázatának megnyerésével tudtuk anyagilag fedezni. - A szertartás fényét, meghittségét emelte kis tanítványaink aktív részvétele a liturgikus cselekményben. - Megható látvány volt, ahogy Főpásztorunk a fehérruhás ministránsok sorfala mögött bevonult a kápolnába, de említésre méltó a 2. és 3. osztályos leányok szereplése is, akik az ünnepi mise elején felsorakoztak az oltár előtt, hogy felolvassák a szentleckét és a könyörgéseket.

A szentmise után Püspök Atyánk első ízben ismerkedett meg iskolánk mindennapi életével. Sorra látogatva mind az 5 osztályt, elbeszélgetett az iskolapadokban ülő gyermekekkel, sőt leült közéjük, s együtt imádkozott, énekelt velük. Végül a pedagógusokkal való találkozás és a nővérekkel eltöltött ebéd zárta le ezt az "ünnepi hétköznapot".

A Notre Dame Rend krónikása

(Folytatás a következő számunkban.)



*Angyalköszöntő*

Egyszer az angyalkák az égben arról tanakodtak, hogy milyen szóval köszöntsék a Boldogságos Szűz Máriát. Mi a legkedvesebb megszólítás?

- Királynő! - szólt az egyik. - Ez illeti meg a legjobban.

- Ez nem elég! - vetette ellene valaki. - Királynők a földön is vannak.

- Ég és Föld királynője!

- Olyan gyönyörűséges szót találjunk ki, aminek nincs párja.

- Szomorúak vigasztalója! - kiáltott fel élénken egy másik angyalka.

- Ó, ez gyönyörű! De még nem elég!

Egy fehér őrangyalka, aki sokat járt a földön, örvendezve szólalt meg:

- Én már tudom! Anya! Ez a legszebb szó. Úgy köszöntsük: "Anyánk!"

E szóra boldogság sugárzott minden angyalkáról.

- Anya! A legszebben csillogó szó az égben és a földön ...

Áhítatos csönd lett, és egyszerre muzsikálni kezdett az ég, felragyogtak a csillagok, énekelni kezdtek a glóriás szentek, és a nagy fényben, ragyogásban ott állt a drága Szűzanya.

Örültek a kisangyalok, hogy eltalálták a legszebb köszöntő szót.

Leborultak, és csengő énekszóval köszöntötték a Szűzanyát.

Blaskó Mária

## Gyerekszaj:

Az óvó néni beteg az óvodában. Lefektették, a gyerekek pedig körülállták az ágyát. Ahogy nézték a fekvő óvó nénit, megszólalt az öt éves Roland: - "Imádkozzunk az óvó néniért!"

Ahogy meghallotta az óvó néni ezeket a szavakat, mindjárt jobban lett.

## LUKÁTS MÁRTA

*A jácint imája*

A liliomfélék

családjába tartozom,  
és sugaraid első melegére  
sietve bontakozom,  
hogy idejekorán hirdessem:  
rózsaszínben virágvasárnapod,  
a nagypénteket lilában  
és fehérben föltámadásod.  
Add a szeretet talaját  
és melengető napod,  
melyekből szívom  
Téged dicsőítő illatom.  
A csodás változás kapuja  
mikor nyílik meg előttem,  
amikor földiből  
égi lesz belőlem?

Amen.





Kedves Olvasóink!

Bizonyára észrevették a változást: kiadványunk címe - nyilvántartási okok miatt - "Ünnepi Harangszó"-ra módosult. A szerkesztésben azonban változatlanul igyekszünk megfelelni az első számunkban megfogalmazott elveknek és elvárásoknak.

Többen felvetették, miért ingyenes a tájékoztatónk, hiszen egy minimális összeget mindenki áldozhatna érte, aki olvasni akarja. Válaszunk: az "Ünnepi Harangszó" továbbra is ingyenes, de köszönettel fogadunk minden anyagi segítséget, ugyanis az lehetőséget adna a példányszám emelésére vagy az újság terjedelmének növelésére. A nyomdai költségekhez való nagylelkű hozzájárulásait a külön erre a célra megjelölt - "Ünnepi Harangszó" feliratú - perselyben gyűjtjük.

Szíves támogatásukat előre is köszönjük!

A szerkesztőség

Olvasói levél:

Február közepén a város hirdetőabláin a plakátokon egy fiatal rockénekesnő volt látható. Mellette a felirat: "Azé a nő, aki megműveli." Nagyon sok hívő nőtársam nevében tiltakozom a kijelentés ellen. Mi mindannyian Istené vagyunk. Isten előkészít, megérlel a nagy és szent feladatra, hogy teremtő terveit folytassuk: új életet ajándékozhatunk.

Egy édesanya, aki mellelőleg nő  
(Név és cím a szerkesztőségben)

Plébániai hírek:

Április 30-án: - Az esti szentmisén felnőttek keresztelése, bérmlása, első áldozása.

- Hittanos fiatalok zárándoklata Bucsuszentlászlóra. Indulás reggel 8 órákor a Sportcsarnok elől.

- Szombathelyen a Szalézi plébánián minisztránstalálkozó.

Május 1-jén 16 órákor a Jézus Szíve ferences templomban Andor Károly testvér újmiséje lesz.

Május 6-án - első pénteken -, Mindszenty bíboros halálának évfordulóján megemlékezés lesz az esti szentmisén majd az emléktábla megkoszorúzása.

Elsőáldozások: május 15-én 1/2 9-től a Notre Dame Nővéreknél az iskola 3. osztályos tanulóinak,

május 22-én és 29-én 9 órákor a Mária Magdolna Plébániatemplomban.

Bérmlás: május 15-én 10 órákor a Mária Magdolna Plébániatemplomban,  
16 órákor a Jézus Szíve ferences templomban.

### PÜNKÖSDI ORGONAHANGVERSENY

A Mária Magdolna-templomban 1994. május 22-én - Pütkösd vasárnapján - az esti szentmise után /20<sup>00</sup>-kor/ jótékony célú orgonahangverseny lesz.

Orgonál:

TÓTH GYÖRGY

a Mária Magdolna-templom orgonistája

és

MÁTYÁS ISTVÁN

templomunk helyettes orgonistája

közreműködik:

Gellértné Köröndi Katalin - fuvola

Serfőzőné Szondy Márta - orgona

Ujvári Zsuzsanna - ének

A hangverseny után adományokat gyűjtünk a Notre Dame Nővérek Mindszenty József Általános Iskolája javára. Az ünnepi hangversenyre mindenkit szeretettel várunk.

### Jelentkezés

a Mária Magdolna-templom énekarába

Továbbra is kérjük és várjuk, hogy jelentkezzenek az énekarba jó hangú, jó hallású férfiak és nők, akik vállalkoznak arra, hogy szabadidejük egy részét feláldozzák azért a nemes célért, hogy énekarunk a templom és a város rangjához méltóan végezhesse egyházzenei szolgálatát! Jelentkezni folyamatosan lehet, minden énekes szentmise után a templom kórusán.

A Kálvária-kápolna és a műemlék temető gondozása érdekében megalakult a Szent Iлона-csoport. Tagjai lelkiismeretes munkával eltakarították a szemetet a kerítés mellől. Kérjük a sírok gondozóit, hogy ezután a hulladékot a bejárat előtti zárt konténerbe gyűjtsék. A szemétszállítás költségeihez való hozzájárulásukat a Mária Magdolna Plébánián fizethetik be.

### Ünnepi Harangszó

A zalaegerszegi Mária Magdolna

Egyházközség tájékoztatója

Megjelenik kéthavonként.

Szerkeszti: a Tájékoztatási Munkacsoport

Főszerkesztő: Mohos István

Felelős kiadó: Dr. Szabó Gyula

Szerkesztőség és a kiadó címe:

Zalaegerszeg, Balatoni u. 1.

Pf.: 91. 8901 Tel.: 312-157

Tipográfia: Frimmel Gyula

Szedés: Galambos Cecília

Nyomás: Göcsej Nyomda Bt.

Vezető: Gyórfy Zoltán